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ПОВІДОМЛЕННЯ 
про підозру

місто Київ 24 травня 2024 року

Старший слідчий в ОВС 4 відділу 3 управління досудового розслідування 
Головного слідчого управління Служби безпеки України майор юстиції Гурний 
Андрій Володимирович, розглянувши матеріали досудового розслідування, 
внесеного до Єдиного реєстру досудових розслідувань за № 22024000000000205 
від 05.03.2024, встановивши наявність підстав для повідомлення особі про 
підозру у вчиненні кримінального правопорушення, відповідно до ст. ст. 36, 40, 
42, 276, 277, 278 КПК України, -

ПОВІДОМИВ:

Криворучка Олексія Юрійовича
(рос. Криворучко Алексея Юрьевича),
17.07.1975 р.н., уродженця м. Ставрополь, рф, 
громадянина рф, РНОКПП рф: 773102039214, 
заступника Міністра оборони російської 
федерації, зареєстрованого та проживаючого 
за адресою: м. Москва, Рубльовське шосе, 
буд. 34, кв. 185.

про те, що він підозрюється у вчиненні кримінального правопорушення, 
передбаченого ч.2 ст. 27, ч. 2 ст. 28, ч. 2 ст. 437 КК України, тобто ведення 
агресивної війни, вчинене за попередньою змовою групою осіб.

Фактичні обставини кримінального правопорушення, у вчиненні якого 
підозрюється громадянин рф Криворучко О.Ю.

З 19 лютого 2014 року представниками російської федерації (далі - рф) 
розпочато збройне вторгнення збройних сил рф (далі - зс рф), приховане 
твердженням керівників рф про переміщення військових підрозділів в рамках 
звичайної ротації сил Чорноморського флоту, які у взаємодії з 
військовослужбовцями Чорноморського флоту рф та іншими підрозділами зс рф 
здійснили блокування й захоплення адміністративних будівель і ключових 
об’єктів військової та цивільної інфраструктури України, забезпечили військову 
окупацію території Автономної Республіки Крим і м. Севастополя. 18 березня
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2014 року рф оголосила про офіційне включення Криму до складу російської 
федерації.

Одночасно з цим, протягом березня та на початку квітня 2014 року під 
безпосереднім керівництвом та контролем представників влади та зс рф 
представники іррегулярних незаконних збройних формувань, озброєних банд і 
груп найманців, створених, підпорядкованих, керованих та фінансованих рф, 
взяли під контроль будівлі, в яких знаходилися органи місцевої влади та місцеві 
органи виконавчої влади України, військові об’єкти України в окремих районах 
Донецької та Луганської областей України. 07 квітня 2014 року в м. Донецьку 
створено терористичну організацію «донецька народна республіка» (далі за 
текстом - «днр»), а 27 квітня 2014 року в м. Луганську - терористичну 
організацію «луганська народна республіка» (далі за текстом - «лнр»), у складі 
яких утворені незаконні збройні формування, які функціонують і донині.

Внаслідок військових дій у період з травня по серпень 2015 року сили 
оборони України звільнили частину раніше окупованих територій Донецької та 
Луганської областей.

Датою початку тимчасової окупації рф окремих територій України є 
19 лютого 2014 року. Автономна Республіка Крим та місто Севастополь є 
тимчасово окупованими рф з 20 лютого 2014 року. Окремі території України, 
що входять до складу Донецької та Луганської областей, є окупованими рф 
(зокрема окупаційною адміністрацією рф) починаючи з 7 квітня 2014 року, 
відповідно до ч. 2 ст. 1 Закону України «Про забезпечення прав і свобод 
громадян та правовий режим на тимчасово окупованій території України» від 
15.04.2014 № 1207-УІІ.

Незважаючи на окупацію окремих територій Донецької та Луганської 
областей, а також Автономної Республіки Крим, вище політичне та військове 
керівництво російської федерації, діючи умисно та за попередньою змовою, 
продовжили підготовчі дії для повномасштабного збройного вторгнення та 
захоплення всієї території України.

Безпосередня організація забезпечення збройного вторгнення збройних 
сил російської федерації на територію України, відповідно до розробленого 
злочинного плану, співучасниками злочину доручалась міністру оборони рф 
генералу армії Шойгу С.К., який в силу свого службового становища, 
відповідно до ч. 2 ст. 13 федерального закону російської федерації від 
31.05.1996 № 61-ФЗ «Про оборону», здійснював управління збройними силами 
та їх застосування через міністерство оборони (далі - МО) рф.

Останній, будучи найвищою посадовою особою у структурі МО рф, з 
метою ефективної та оперативної реалізації злочинного умислу та контролю за 
його виконанням, довів до відома інших співучасників злочину з числа 
підлеглих військовослужбовців основні стратегічні замисли розробленого 
злочинного плану щодо військової окупації та подальшої анексії території 
України, ознайомив із запропонованими шляхами його реалізації, необхідною 
кількістю сил та засобів для втілення задуму та розподілив за кожним із них 
окремо відведені ролі в залежності від посади, котру вони обіймали та 
напрямків організації військової служби, за які відповідали.

При цьому, одним із першочергових етапів реалізації злочинного умислу 
щодо подальшого ведення повномасштабної агресивної війни проти України
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передбачалося здійснення нарощення виробництва військової техніки та 
озброєння, його модернізація та розроблення нових сучасних видів зброї та 
боєприпасів. Реалізація вказаного плану була покладена на заступника міністра 
оборони російської федерації, який, відповідно до своїх функціональних 
обов’язків, забезпечував взаємодію з підприємствами військово-промислового 
комплексу рф.

Таким чином встановлено, що військово-політичне керівництво рф, діючи 
за попередньою змовою групою осіб, до зазначеної діяльності як співучасника 
злочину, у невстановлений досудовим розслідуванням час, але не пізніше 
13 червня 2018 року, залучили громадянина російської федерації Криворучка 
Олексія Юрійовича, який указом президента рф Путіна В.В. № 304 від 
13.06.2018 призначений на посаду заступника міністра оборони російської 
федерації.

На момент призначення Криворучка О.Ю. на зазначену посаду, російська 
федерація вела агресивну війну проти України, про що останньому, як 
керівнику військового відомства вищого рівня було достеменно відомо. У 
зв’язку із призначенням на посаду Криворучку О.Ю. іншими співучасниками 
злочину виділено роль пособника у веденні агресивної війни у вигляді 
організації виробництва та постачання до збройних сил рф сучасних та 
модернізованих зразків військової та спеціальної техніки, озброєнь та 
боєприпасів.

Відповідно до посадових обов’язків, визначених міністром оборони рф 
Шойгу С.К., до повноважень заступника міністра оборони рф Криворучка О.Ю. 
належать:

організація військово-технічного забезпечення збройних сил російської 
федерації (далі зс рф);

керівництво діяльністю органів військового управління, військових 
частин та організацій з планування розвитку озброєння, військової та 
спеціальної техніки;

організація та розробка пропозицій та реалізація основ військово- 
технічної політики рф в збройних силах та координація їх виконання 
федеральними органами виконавчої влади;

здійснення покладених на міністерство оборони функцій державного 
замовника в галузі оборони в частині військової та спеціальної техніки та 
заходів з їх ліквідації в рамках реалізації міжнародних договорів;

організація та керівництво спільно з Генштабом розробкою та 
проведенням в зс єдиної військово-технічної політики з питань створення і 
модернізації військової і спеціальної техніки;

контроль за виконанням держоборонзамовлення;
організація в збройних силах рф патентно-ліцензійної, винахідницької та 

раціоналізаторської роботи;
здійснення інших повноважень згідно з Регламентом міністерства 

оборони рф.
Відповідно до визначеного розподілу, заступнику міністра оборони 

російської федерації Криворучку О.Ю. були підпорядковані наступні органи 
військового управління рф:
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Головне управління озброєння збройних сил російської федерації 

(юридична адреса: 119160, м. Москва, Комсомольський пр-т, буд.18, будівля 3);
Департамент міністерства оборони рф з забезпечення державного 

оборонного замовлення (юридична адреса: 119160 м. Москва, вул. Знаменка, 
буд. 19);

Департамент державних закупівель міністерства оборони рф (юридична 
адреса: 105175, м. Москва, вул. Мясніцкая, буд. 37а, будівля 1);

Управління замовлень з удосконалення технічної основи системи 
управління зс рф (юридична адреса: 119160, м. Москва, вул. Фрунзенська 
набережна, буд. 22/2);

Управління перспективних міжвидових досліджень і спеціальних проектів 
Міноборони росії;

Департамент аудиту державних контрактів міністерства оборони рф;
Управління військових представництв міністерства оборони рф 

{(юридична адреса: 119160 г. Москва, Комсомольський пр-т, буд. 18, будівля 3);
46 центральний науково-дослідний інститут МО рф;
38 науково-дослідний випробувальний інститут бронетанкового 

озброєння і техніки Міноборони рф (юридична адреса: 143070, Московська 
область, Одинцовський район, Кубинка-1);

Центр спеціальних розробок Міноборони рф (юридична адреса: 
м. Москва, вул. Свободи, буд.21);

Науково-технічний комітет (розвитку озброєнь).
Відповідно до раніше розробленого вищим політичним та військовим 

керівництвом рф плану вторгнення на територію України, на Криворучка О.Ю. 
було покладено обов’язок організації забезпечення збройних сил рф 
озброєнням, боєприпасами, військовою технікою та технологіями, необхідних 
для досягнення цілей агресивної війни.

Усвідомлюючи, що ведення агресивної війни проти іншої держави, на 
відміну від мирного часу, вимагає значного збільшення озброєння для 
досягнення переваги на полі бою, що забезпечить ефективні наступальні дії, 
Криворучко О.Ю. взяв під особистий контроль забезпечення збройних сил рф 
озброєнням.

З цією метою заступник міністра оборони рф Криворучко О.Ю. в період 
з 13.06.2018 до 24.02.2022 вчинив умисні дії, що полягали у наступному:

особистій участі та контролі за формуванням державних оборонних 
замовлень із забезпечення зс рф озброєнням, військовою технікою, 
технологіями, розрахунку обсягів даних замовлень, достатніх для забезпечення 
ефективних наступальних дій зс рф під час ведення агресивної війни проти 
України;

особистому підписанні від імені міністерства оборони рф державних 
оборонних контрактів на замовлення озброєння, військової техніки, технологій, 
науково-технічних та інноваційних розробок та послуг з розробки нових та 
вдосконалення існуючих озброєнь та військових технологій. Зокрема, 
25.08.2021 заступником міністра оборони рф Криворучком О.Ю. під час 
перебування на Міжнародному військово-технічному форумі «Армия 2021» у 
м. Кубинка Московської області підписано від імені Міністерства оборони рф 
державні оборонні замовлення: контракт з генеральним конструктором 
«Акционерного общества «Конструкторское бюро машиностроения» (г.
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Москва)» Валерієм Кашиним на поставку гіперзвукових ракет типу «Кинджал» 
та контракт з генеральним директором «Акционерного общества «Кронштадт» 
(г. Москва)» Сергієм Богатіковим на поставку ударних безпілотників 
«Иноходец РУ»;

особистому інспектуванні та перевірці, участі у випробуваннях та 
прийому на озброєння виготовлених для ведення агресивної війни озброєнь, 
боєприпасів, військової техніки та технологій. Так, 16.12.2021 заступником 
міністра оборони рф Криворучком О.Ю. було проведено інспектування 
державних випробувань перспективних артилерійських боєприпасів для 
новітніх систем озброєння, на базі Центрального науково-дослідного інституту 
міністерства оборони рф в Оренбурзькій області.

У подальшому, 24 лютого 2022 року президент рф оголосив про початок 
так званої «спеціальної військової операції». Після цього, близько четвертої 
години ранку того ж дня, зс рф, інші збройні формування рф та підконтрольні їм 
угруповання іррегулярних незаконних збройних формувань розпочали 
широкомасштабне військове вторгнення на територію України, увійшовши з 
боку рф, Республіки Білорусь та тимчасово окупованої території України, що 
супроводжувалось завданням ракетно-артилерійських ударів та бомбардувань 
авіацією об’єктів по всій території України.

З того моменту сили оборони України здійснюють збройну відсіч вздовж 
всієї лінії фронту.

Факт широкомасштабного збройного вторгнення на територію України 
24.02.2022 не приховувався владою рф, а також встановлений рішеннями 
міжнародних організацій, зокрема резолюцією Генеральної асамблеї ООН 
Е8-11/1 від 02.03.2022 «Про агресію проти України», п.п. 1, 3 Висновку 300 
(2022) Парламентської Асамблеї Ради Європи «Наслідки агресії російської 
федерації проти України», п.п. 17, 18 Наказу від 16.03.2022 за клопотанням про 
вжиття тимчасових заходів у справі «Звинувачення в геноциді відповідно до 
Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього (Україна 
проти рф) та ін.)».

Таким чином, з 19 лютого 2014 року та до цього часу триває міжнародний 
збройний конфлікт, викликаний збройною агресією російської федерації проти 
України, окупацією частини території України, що вказує на поширення дії на 
території України законів та звичаїв війни (норм міжнародного гуманітарного 
права).

З початку повномасштабного збройного вторгнення збройних сил рф на 
територію України по теперішній час, Криворучко О.Ю., перебуваючи на посаді 
заступника міністра оборони рф та виконуючи свої службові повноваження, 
діючи за попередньою змовою групою осіб з іншими представниками влади рф 
та командуванням зс рф, а також на виконання злочинного наказу президента 
рф Путіна В.В. продовжує свою злочинну діяльність з організації забезпечення 
озброєнням збройних сил рф для ефективного ведення ними агресивної війни 
проти України.

Так, в період з 24.02.2022 по теперішній час, будучи обізнаним про 
перебіг агресивної війни проти України, знаючи про бойові втрати збройних сил 
рф в частині озброєння, боєприпасів, військової та спеціальної техніки, а також 
розуміючи необхідність у розвитку воєнних технологій для протидії ефективній 
обороні Збройних Сил України та забезпечення нових наступальних операцій 
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для подальшого захоплення території України, заступник міністра оборони рф 
Криворучко О.В. продовжив злочинну діяльність по забезпеченню озброєнням 
збройних сил російської федерації з метою ведення агресивної війни проти 
України. Зокрема, така діяльність Криворучка О.В. полягала в наступному:

- особистій участі та контролі за формуванням державних оборонних 
замовлень із забезпечення зс рф озброєнням, військовою технікою, 
технологіями, розрахунку обсягів даних замовлень, достатніх для ефективних 
наступальних дій зс рф під час ведення агресивної війни проти України, 
корегування державних оборонних замовлень в липні 2022 року з врахуванням 
досвіду бойового застосування техніки, військово-політичної обстановки, 
забезпечення зс рф потреб з закупівлі, ремонту та модернізації озброєння, 
військової та спеціальної техніки, з врахуванням можливостей військово- 
промислового комплексу рф;

- особистому підписанні від імені міністерства оборони рф державних 
оборонних контрактів на замовлення озброєння, військової техніки, технологій, 
науково-технічних та інноваційних розробок та послуг з розробки нових та 
вдосконалення існуючих озброєнь та військових технологій. Зокрема, 
16.08.2022 заступник міністра оборони рф Криворучко О.Ю. беручи участь у 
Міжнародному військово-технічному форумі «Армия 2022» у м. Кубинка, 
Московської області підписав наступні державні оборонні замовлення: контракт 
із генеральним конструктором «Акционерного общества «Научно- 
производственньїй комплекс „Конструкторское бюро машиностроения“» 
Сергієм Пітіковим на поставку ракет для комплексу «Искандер-М»; контракт з 
гендиректором «Федерального государственного унитарного предприятия 
«Центральний научно-исследовательский институт химии и механики» Сергієм 
Бобковим на поставку керованих авіабомб УАБ-20; контракт із гендиректором 
«Акционерного общества «Государственньїй ракетний центр имени академика 
В.П. Макеева» Володимиром Дегтярем на поставку балістичних ракет 
«Сармат»;

- особистій участі у вдосконаленні та зміні діючого законодавства 
російської федерації у сфері державних оборонних замовлень з метою 
посилення інспекційних функцій очолюваного напрямку міністерства оборони 
рф у частині нагляду за підприємствами військово-промислового комплексу при 
виконанні державних оборонних замовлень для більш ефективного 
забезпечення озброєнням ведення агресивної війни проти України. З цією 
метою розпорядженням голови уряду російської федерації від 15.03.2024 
№605-р Криворучка О.Ю. призначено офіційним представником уряду рф при 
розгляді палатами Федеральних зборів рф проекту змін до Федерального закону 
«Про державне оборонне замовлення».

Крім того, 26.01.2024 заступник міністра оборони Криворучко О.Ю., 
будучи учасником засідання вищого військового керівництва російської 
федерації на тему «Единьїй день приемки военной продукции» під 
керівництвом міністра оборони рф Шойгу С.К., доповів звіт про результати 
реалізації підприємствами промисловості державного оборонного замовлення за 
2023 рік. У ході доповіді Криворучко О.Ю. зазначив, що плани з постачання 
нових зразків озброєння в зс рф виконані на 98,8%, а ремонту - на 99,8%. Також 
Криворучко О.Ю. доповів про зростання загальних обсягів фінансування 
держоборонзамовлення на 24% в 2023 році, та збільшення поставок
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пріоритетних озброєнь в зс рф в 2023 році у 5 разів. На підтвердження 
успішності та ефективності своєї злочинної діяльності, у вказаній доповіді 
Криворучко О.Ю. зазначив, що (цитата): «З початком проведення спеціальної 
військової операції за рішенням верховного головнокомандувача вжиті і 
послідовно реалізуються безпрецедентні заходи з забезпечення потреб армії і 
флоту в сучасному озброєнні та військовій техніці».

Внаслідок вчинення вказаних дій, заступник міністра оборони рф 
Криворучко О.Ю., будучи службовою особою, яка уповноважена вирішувати 
питання воєнного планування і управління підпорядкованими йому 
структурами військово-промислового комплексу рф, відповідальними за 
виробництво озброєння та засобів ураження, військової та спеціальної техніки, 
діючи умисно та добровільно, за попередньою змовою групою осіб з іншими 
представниками влади рф, командування зс рф, правоохоронних і 
розвідувальних органів рф, на виконання злочинного наказу президента рф 
Путіна В.В., усвідомлюючи відсутність правових підстав для ведення бойових 
дій проти України та агресивний характер війни, яка ведеться російською 
федерацією, в період з 13 червня 2018 року та по теперішній час забезпечує 
постійну роботу з організації забезпечення збройних сил рф необхідною 
кількістю та номенклатурою озброєнням, боєприпасами, військовою технікою 
та технологіями, що дозволило вищому військово-політичному керівництву 
російської федерації здійснити злочинні наміри та плани з ведення агресивної 
війни проти України.

Таким чином Криворучко О.Ю. обґрунтовано підозрюється у веденні 
агресивної війни, вчиненому за попередньою змовою групою осіб, тобто у 
вчиненні кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 ст. 27, ч. 2 
ст. 28, ч. 2 ст. 437 КК України.

Старший слідчий в ОВС 4 відділу
З управління досудового розслідування 
Головного слідчого управління 
Служби безпеки України 
майор юстиції Андрій ГУРНИЙ

«ПОГОДЖЕНО»
Прокурор першого відділу управління 
процесуального керівництва 
та підтримання публічного обвинуваченн 
Департаменту протидії злочинам, 
вчиненим в умовах збройного конфлі 
Офісу Генерального прокурора Ігор МОЛОДОВСЬКИЙ



8
Відповідно до вимог ст. ст. 42, 276 КПК України підозрюваному роз’яснено 

його процесуальні права та обов’язки, зокрема:
1. Підозрюваним є особа, якій у порядку, передбаченому статтями 

276-279 цього Кодексу, повідомлено про підозру, особа, яка затримана за підозрою у 
вчиненні кримінального правопорушення, або особа, щодо якої складено 
повідомлення про підозру, однак його не вручено їй внаслідок невстановлення 
місцезнаходження особи, проте вжито заходів для вручення у спосіб, передбачений 
цим Кодексом для вручення повідомлень.

{Частина перша статті 42 із змінами, внесеними згідно із Законом 
№ 1689-VII від 07.10.2014}

2. Обвинуваченим (підсудним) є особа, обвинувальний акт щодо якої переданий 
до суду в порядку, передбаченому статтею 291 цього Кодексу.

Особою, стосовно якої зібрано достатньо доказів для повідомлення про підозру 
у вчиненні кримінального правопорушення, але не повідомлено про підозру у зв’язку 
з її смертю, є фізична особа, стосовно якої за результатами проведеного досудового 
розслідування настав випадок та існують підстави, передбачені частиною першою 
статті 276 цього Кодексу для повідомлення про підозру, але якій у порядку, 
передбаченому статтями 276-279 цього Кодексу, не повідомлено про підозру через її 
смерть.

{Частину другу статті 42 доповнено абзацом другим згідно із Законом № 2462- 
IX від 27.07.2022}

3. Підозрюваний, обвинувачений має право:
1) знати, у вчиненні якого кримінального правопорушення його підозрюють, 

обвинувачують;
2) бути чітко і своєчасно повідомленим про свої права, передбачені цим 

Кодексом, а також отримати їх роз’яснення;
3) на першу вимогу мати захисника і зустріч із ним незалежно від часу в робочі, 

вихідні, святкові, неробочі дні до першого допиту з дотриманням умов, що 
забезпечують конфіденційність спілкування, а також після першого допиту - зустрічі 
без обмеження в часі та кількості у робочі, вихідні, святкові, неробочі дні; на участь 
захисника у проведенні допиту та інших процесуальних діях; на відмову від захисника 
в будь-який момент кримінального провадження; на отримання правової допомоги 
захисника за рахунок держави у випадках, передбачених цим Кодексом та/або 
законом, що регулює надання безоплатної правової допомоги, в тому числі у зв’язку з 
відсутністю коштів для оплати такої допомоги;

{Пункт 3 частини третьої статті 42 в редакції Закону № 1637-ІХ від 14.07.2021}
4) не говорити нічого з приводу підозри проти нього, обвинувачення або у будь- 

який момент відмовитися відповідати на запитання;
5) давати пояснення, показання з приводу підозри, обвинувачення чи в будь- 

який момент відмовитися їх давати;
6) вимагати перевірки обгрунтованості затримання;
7) у разі затримання або застосування запобіжного заходу у вигляді тримання 

під вартою - на негайне повідомлення членів сім’ї, близьких родичів чи інших осіб 
про затримання і місце свого перебування згідно з положеннями статті 213 цього 
Кодексу;

8) збирати і подавати слідчому, прокурору, слідчому судді докази;
9) брати участь у проведенні процесуальних дій;
10) під час проведення процесуальних дій ставити запитання, подавати свої 

зауваження та заперечення щодо порядку проведення дій, які заносяться до 
протоколу;
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11) застосовувати з додержанням вимог цього Кодексу технічні засоби при 

проведенні процесуальних дій, в яких він бере участь. Слідчий, прокурор, слідчий 
суддя, суд мають право заборонити застосовування технічних засобів при проведенні 
окремої процесуальної дії чи на певній стадії кримінального провадження з метою 
нерозголошення відомостей, які містять таємницю, що охороняється законом, чи 
стосуються інтимного життя особи, про що виноситься (постановляється) 
вмотивована постанова (ухвала);

12) заявляти клопотання про проведення процесуальних дій, про забезпечення 
безпеки щодо себе, членів своєї сім’ї, близьких родичів, майна, житла тощо;

13) заявляти відводи;
14) ознайомлюватися з матеріалами досудового розслідування в порядку, 

передбаченому статтею 221 цього Кодексу, та вимагати відкриття матеріалів згідно зі 
статтею 290 цього Кодексу;

15) одержувати копії процесуальних документів та письмові повідомлення;
16) оскаржувати рішення, дії та бездіяльність слідчого, прокурора, слідчого 

судді в порядку, передбаченому цим Кодексом;
17) вимагати відшкодування шкоди, завданої незаконними рішеннями, діями чи 

бездіяльністю органу, що здійснює оперативно-розшукову діяльність, досудове 
розслідування, прокуратури або суду, в порядку, визначеному законом, а також 
відновлення репутації, якщо підозра, обвинувачення не підтвердилися;

18) користуватися рідною мовою, отримувати копії процесуальних документів 
рідною або іншою мовою, якою він володіє, та в разі необхідності користуватися 
послугами перекладача за рахунок держави.

4. Обвинувачений також має право:
1) брати участь під час судового розгляду у допиті свідків обвинувачення або 

вимагати їхнього допиту, а також вимагати виклику і допиту свідків захисту на тих 
самих умовах, що й свідків обвинувачення;

2) збирати і подавати суду докази;
3) висловлювати в судовому засіданні свою думку щодо клопотань інших 

учасників судового провадження;
4) виступати в судових дебатах;
5) ознайомлюватися з журналом судового засідання та технічним записом 

судового процесу, які йому зобов’язані надати уповноважені працівники суду, і 
подавати щодо них свої зауваження;

6) оскаржувати в установленому цим Кодексом порядку судові рішення та 
ініціювати їх перегляд, знати про подані на них апеляційні та касаційні скарги, заяви 
про їх перегляд, подавати на них заперечення;

7) отримувати роз’яснення щодо порядку підготовки та використання досудової 
доповіді, відмовлятися від участі у підготовці досудової доповіді;

{Частину четверту статті 42 доповнено пунктом 7 згідно із Законом № 1492-VIII 
від 07.09.2016}

8) брати участь у підготовці досудової доповіді, надавати представнику 
персоналу органу пробацїї інформацію, необхідну для підготовки такої доповіді, 
ознайомлюватися з текстом досудової доповіді, подавати свої зауваження та 
уточнення.

{Частину четверту статті 42 доповнено пунктом 8 згідно із Законом № 1492-VIII 
від 07.09.2016}

5. Підозрюваний, обвинувачений мають також інші процесуальні права, 
передбачені цим Кодексом.
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6. Підозрюваний, обвинувачений, який є іноземцем і тримається під вартою, має 

право на зустріч з представником дипломатичної чи консульської установи своєї 
держави, яку йому зобов’язана забезпечити адміністрація місця ув’язнення.

7. Підозрюваний, обвинувачений зобов’язаний:
1) прибути за викликом до слідчого, прокурора, слідчого судді, суду, а в разі 

неможливості прибути за викликом у призначений строк - заздалегідь повідомити про 
це зазначених осіб;

2) виконувати обов’язки, покладені на нього рішенням про застосування заходів 
забезпечення кримінального провадження;

3) підкорятися законним вимогам та розпорядженням слідчого, прокурора, 
слідчого судді, суду;

4) надавати достовірну інформацію представнику персоналу органу пробації, 
необхідну для підготовки досудової доповіді.

{Частину сьому статті 42 доповнено пунктом 4 згідно із Законом № 1492-УІП 
від 07.09.2016}

8. Підозрюваному, обвинуваченому вручається пам’ятка про його процесуальні 
права та обов’язки одночасно з їх повідомленням особою, яка здійснює таке 
повідомлення.

Повідомлення про підозру, пам’ятку про процесуальні права і обов’язки 
підозрюваного мені вручено, оголошено, права підозрюваного роз’яснені та 
зрозумілі.

Підозрюваний ___________________ (________________________ )
(підпис) (ініціали, прізвище)

«» годин «» хвилин «___» травня 2024 року

Захисник ___________________()
(підпис) (ініціали, прізвище)

Старший слідчий в ОВС 4 відділу
З управління досудового розслідування 
Головного слідчого управління 
Служби безпеки України 
майор юстиції Андрій ГУРНИЙ


